

# 点对点做到位

新农大小薇 2016-01-19



点击上面“新农大小薇”让小薇与你做好朋友吧~ <( ~ )>

经过近半年的实战与思考，我的感受很多，想把自身体验和大家交流，以便更好推进“访惠聚”驻村工作。

## 放下架子、深入群众、成为村民的朋友，才能了解村民想什么

驻村后选派我担任村党支部副书记，在这半年的时间里我和工作组同志们一块组织开展了村党支部支部、妇女代表、党团员、宗教人士等多层面的座谈会和村民大会，进行了宣传教育，慰问了困难群众和“四老”人员，送去了党的温暖。

有序开展入户走访工作，走访中一方面了解农民家庭基本情况，一方面对农民进行政策宣传。

走访入户400余户次，来电来访接待60余人次，组织爱国主义教育活动和文体活动20余次，解决村民困难20余件，参与解决矛盾纠纷10余起，参与处理突发事件6次。

通过进田间、访农户，我看到了当地农村贫穷落后、基层组织软弱涣散的现状，听到了农民发自肺腑的心声，了解了农民的难处和生产生活的不易，感受到了农民渴望维护社会稳定、发展经济、脱贫致富、改变落后面貌的心愿，感受到了村民对党员干部的希望，对工作组的信任期盼。

更进一步体会到当好村干部的重要性，更加体会到了张春贤书记所说的：“我们党的宗旨就是为人民服务，如果我们不接触基层群众、不了解基层情况，不深入到他们中间，不能和他们成为朋友，不知道群众的所需所想，那就根本谈不上为人民服务了”。

## 加强农村基层组织建设，使党的农村基层组织成为坚强堡垒

作为村党支部副书记工作中我感觉到部分村干部紧迫感、责任感不强，村干部文化水平偏低、墨守成规、观念陈旧，不思进取，而且素质低，能力差，接受新生事物的能力弱、对村里有关情况底数不清、掌握得不全面。

在这样的环境下工作时间长了，就会产生惰性，稍不注意就会被农村工作方式所同化。

作为驻村干部的我时刻提醒自己，要充分发挥自身优势，要为基层组织带来全新的精神风貌和工作方式方法，要“走进去”，更要“走出来”。

在村党支部班子调整后，召开村干部会议，告诉大家，群众的期盼就是我们工作的出发点和落脚点，需要我们尽快转变角色，改进工作方法，想办法、出思路。

此后，建立村干部晨会制度，恢复和建立健全各类规章制度，从组织建设、民主管理，村干部、党团员、宗教人士、村民教育管理到种植业、林果业、畜牧业、修建羊圈，安全稳定、维稳值班昼夜巡逻、化解各类纠纷矛盾、处理突发事件等工作，全方位参与村两委具体工作。

在这当中，以实际行动手把手地教工作思路和方法，提建议，提高其综合能力，使村干部逐渐明白人的能力不是天生的，而是在实践当中锻炼练出来的、是在做好每件小事过程中得到提高的。

### **扎实推进“去极端化”，保一方平安**

过去本村人员情况复杂，宗教氛围浓厚，信教群众科学文化水平低，基层组织薄弱，有信教党员，抵制、遏制宗教极端思想渗透的能力差、措施不多，进行“去极端化”宣传教育的针对性、实效性不强，有时表现出畏难情绪。

本村是自治区级重点村，被收押人员14人，重点人员10人，特殊群体人员5人，留胡须22人，蒙面27人，外出人员156人，2014年12月被定为“揭盖子”重点村，维稳工作任务重。

按照工作分工我参与了“严打揭盖子”工作，统计填报汇总各类信息228人次，自查自报谈话187人次，与留胡须蒙面人员谈话23人次，组织安排宣讲15余次，集中党团员、妇女、宗教人士、青年宣传教育学习20余次。

在这过程中我一方面和村民交朋友、谈心，沟通，一方面利用各种场合给村干部、村民宣传党的政策，讲明“宗教极端主义”的罪恶本质，每逢敏感期带领村干部和民兵坚持值班巡逻，不分日夜和村干部一道逐一落实工作任务。

指导和带领村干部、村民开展维稳工作的同时，使村干部、村民通过实践认识到，社会的稳定光靠政法部门的力量是不够的，需要广大村民提高敏锐性、警惕性，积极参与。

只要我们每个人保持头脑清醒，保持警惕，擦亮眼睛，耳朵灵敏，就不会轻易被欺骗，甚至可以早发现早处理。

使村干部、村民树立起维护民族团结、维护祖国统一、“稳定压倒一切”的思想，从而提高为建设和谐平安村人人行动、贡献力量的觉悟。

**作者系新疆农业大学科学技术学院党总支副书记（正处级）**

### 近期热文

- 1.如何高分通过考试？又一位机智的淘宝店主要上天了（一个神奇的店铺）
- 2.盘点各个学院最奇葩的笔记，没有之一（比太子妃升职记还精彩！）
- 3.异地学生在新农大上学最大的收获是什么？
- 4.挂科，对你的大学生活影响究竟有多大？
- 5.新疆女孩到底有多爱米粉？

作者 | 迪力夏提·斯热依力

编辑 | 苏晓慧

审校 | 聂松伟

——END——